

Za venkovskými projekty do mikroregionu Policko

MAS Uničovsko, o.p.s. člen Krajského sdružení Národní sítě MAS ČR, o.s. v Olomouckém kraji ve spolupráci s Krajskou agenturou pro zemědělství a venkov v Olomouci a Spolkem pro obnovu venkova Olomouckého kraje jako partnery Celostátní sítě pro venkov pořádaly

ve dnech 22.-23. září 2011 společný poznávací seminář „VÝMĚNA PRAKTICKÝCH ZKUŠENOSTÍ A PŘÍKLADŮ ÚSPĚŠNÉ PRAXE SPOLUPRÁCE PARTNERŮ CELOSTÁTNÍ SÍTĚ PRO VENKOV“.

Dvoudenní seminář byl určen zejména partnerům Celostátní sítě pro venkov, také byl určen pro starosty obcí, členy zastupitelstva a mikroregionů, drobné podnikatele, zemědělce, ale i pro pracovníky samosprávných úřadů a partnery MAS. Celý byl zaměřen na představení regionálních projektů a na vzájemnou výměnu zkušeností a příkladů spolupráce. Zástupci Uničovska vyjeli ve čtvrtek 22. září v ranních hodinách z Uničova směrem do mikroregionu Policko.

Přivítali nás zástupci starostů mikroregionu Policko v čele s Mgr. Idou Seidmanovou, starostkou města Police nad Metují a předsedkyní mikroregionu Policko. První zastávka proběhla v Polici nad Metují, kde je k vidění Muzeum Merkur, Stará škola, Pellyho domy, ČOV, Dům s pečovatelskou službou, Domov důchodců, Základní umělecká škola, nová výstavba rodinných domů, ale i krásná vyhlídka Hvězda. Děti ze základní umělecké školy si pro nás připravily vystoupení a prohlídku zázemí jak pro výuku a vzdělávání předškolních i školních dětí v oblasti hudební, výtvarné tvorby, ale i nahrávací studio či ukázky mnoha různých ocenění včetně mezinárodních. Mikroregion Policko je zaměřený na podpoření venkovské turistiky - na propojení venkovských aktivit jako je např. chov domácích zvířat a prodej mléčných výrobků. Krásná příroda láká tisíce turistů, zajímavým a v mnoha směrech významným místem na hřebeni pohoří zvaného Broumovské stěny je tzv. „Hvězda“ u Police nad Metují (670, 8 m.n.m.), které jsme také navštívili. Druhou zastávkou byla návštěva obce Bukovice, kde nás uvítal starosta a další zástupci obce a sboru dobrovolných hasičů. Prohlédli jsme si vybavení hasičské zbrojnice i Základní a mateřskou školu. Poslední zastávkou prvního dne byla návštěva obce Suchý Důl. Zde jsme si společně s panem starostou prohlédli vybrané projekty a to pomník, parkoviště na Slavném. Ředitelka místní Mateřské a základní školy nás provedla nově zrekonstruovanou budovu. Zároveň si pro nás připravili večerní posezení s předáváním zkušeností týkající se problematiky mikroregionů a získáváním finančních prostředků k realizaci různých projektů, promítání fotografií z okolí Policka a vystoupení suchdolského sdružení SPONA.

Druhý den čekaly na zúčastněné návštěvy okolních 5 obcí - první přišla na řadu návštěva městyse Machov, kde nás ředitelka místní Základní a mateřské školy seznámila s úspěšnými projekty : rekonstrukce náměstí, vybudování pomníku, obnova zeleně či vybudování dětského hřiště a ČOV. Prohlédli jsme si revitalizaci vodního toku Třeslice a obecního rybníku v místní části Bělý. Navštívili jsme kostel sv. Václava, kde proběhla ukázka hry na historické varhany a výstup na kostelní věž.

Další navštívenou obcí byla obec Bezděkov nad Metují, kde nás pan starosta provedl provozním a technickým zázemím obce, ukázal nám Sběrný dvůr včetně nově vybudované infrastruktury pro rodinné domy a dům seniorů. Paní ředitelka nás provedla nově zrekonstruovanou budovu Základní a mateřské školy, kde je nejen zázemí pro odpočinek - knihovna, ale i zázemí pro výuku a celkové vzdělávání předškolních dětí. Prohlédli jsme si kostel sv. Prokopa s unikátním hodinovým strojem a ukázkou zvonění největším zvonem. Poté došlo na návštěvu obce Velké Petrovice, kde jsme byli uvítáni starostou obce. Následovala prohlídka několika realizovaných projektů – obnova návsi a obecního úřadu, infrastruktura pro rodinné domy, oprava komunikací. Po malém občerstvení jsme putovali do malebné obce Česká Metuje, kde nám starosta představil historii obce a ukázal rekonstrukci obecního domu, mateřskou školu a vodovod. Dále následovala exkurze Robotické mléčné farmy p. Ing. Lády, kde probíhá i stavba bioplynové stanice.

Posledním navštíveným místem byla obec Ždár nad Metují, kde nás pan starosta provedl novou lokalitou zastavěnou rodinnými a bytovými domy tzv. nové sídliště. Proběhla prezentace obce a pak oficiální rozloučení a poděkování za vzájemnou inspiraci. Pak už nás čekala jen tříhodinová cesta zpět do Uničova.

Poznávací seminář byl zaměřený na představení regionálních projektů a na vzájemnou výměnu zkušeností. Obě strany se určitě vzájemně inspirovaly nejen prohlídkou místních obcí, škol, školek, kostelů, dětských hřišť, ale už i viděly výsledky dřívější regionální spolupráce. Vzájemné takovéto získávání nových zkušeností a kontaktů je tím nejdůležitějším krokem k úspěšné budoucí spolupráci při rozvoji venkovských regionů.

Ing. Iveta Kopicová
MAS Uničovsko, o.p.s.

